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Werkstoffprüfungen verstehen und realitätsnah simulieren

Der Zugversuch und der Kerbschlagbiegeversuch gehören zu den wichtigsten Prüfverfahren metallischer Werkstoffe und damit auch zum Basiswissen vieler technischer Ausbildungsberufe und Studiengänge. Die neue Lernsoftware Virtuelles Prüflabor: ZERSTÖRENDE PRÜFVERFAHREN vermittelt genau dieses Wissen auf eine sehr verständliche und interaktive Art: angefangen von den metallkundlich-mechanischen Grundlagen bis hin zu realitätsnahen Prüfaufträgen in der Simulation. Ein gelungenes Lernmittel für den Unterricht.
Anhand anschaulicher Grafiken, Animationen und Videos erfährt der Anwender im Theorieteil alles Wissenswerte über den inneren Aufbau und die Eigenschaften von Metallen, über Reaktionsspannungen bei Beanspruchung sowie über das Verformungs- und Bruchverhalten von Metallen. Anschließend macht er sich mit den Anwendungsgebieten, Prüfprinzipien, Messmethoden und Abläufen der beiden Prüfverfahren vertraut. Übungen nach jedem Kapitel vertiefen und festigen das zuvor Gelernte. In einem extra Prüfungstrainer können außerdem per Zufallsgenerator Testfragen generiert und bearbeitet werden.
Mit dem Wissen aus dem Theorieteil kann der Anwender im virtuellen Prüflabor eigene Zug- und Kerbschlagbiegeversuche durchführen. Hierzu werden ihm Aufträge mit unterschiedlichen Werkstoffproben angeboten. Eine differenzierte Rückmeldung gibt Auskunft über den Prüferfolg.
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Die Lernsoftware ist ein vielfältig einsetzbares Unterrichts- und Selbstlernmedium für Berufsschule, Hochschule und Betrieb. Sie kann praktische Laborübungen sinnvoll vorbereiten und fördert das selbstorganisierte Lernen sowie die Methodenvielfalt im Unterricht. Die Bearbeitungszeit beträgt ca. 4,5 Stunden. 
Eine Demo-Version steht unter www.moodle.tm-online.de zum Testen bereit. Ebenfalls in der Reihe erschienen ist das Virtuelle Prüflabor: HÄRTEPRÜF​VERFAHREN nach Vickers, Brinell und Rockwell C.

Informationen zum Programm können direkt beim Hersteller angefordert werden: Technik und Medien GmbH, Tel.: 030 695090-59, Fax: 030 695090-60, E-Mail: info@tm-online.de, Internet: www.tm-online.de.

(2.171 Zeichen)

Systemvoraussetzungen: PC mit Microsoft Windows 2000, XP, Vista oder 7, 
Internet Explorer ab Version 6.0 oder Mozilla Firefox ab 3.0, Flash-Plugin ab Version 9.0
Lizenzen/Preise: Einzelplatzlizenz offline: 67,83 Euro brutto zzgl. Versandkosten. Preise für Schul-, Standort- und Onlinelizenzen auf Anfrage.

Vertrieb: Anfragen und Bestellungen per Fax oder Briefpost direkt an Technik und Medien
Bildmaterial: Bilddateien finden Sie unter http://www.tm-online.de/unternehmen/news/presse.htm. Weiteres Bildmaterial auf Anfrage.
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